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A temesvári hadtestparancsnok
elismerése az öreg népfelkelőknek

Temesvár, tnárc. 23.
A negyvennyolc-ötven évesek, akik már 

megvívták nehéz harcukat az élettel, meg­
tanulták a maguk nehéz küzdelmeiből, hogy 
sikert, eredményt csak egész lélekkel, min­
den erővel, a legteljesebb kötelesség!udássa! 
elvégzett munkával lehet elérni. Három esz­
tendővel ezelőtt egyik sem képzelte hogy 
még katona h sz, hogy a haza hivó szavára 
fegyvert kell fognia.

Eljöttek azonban a nagy idők, kitűnt, 
hogy ők sem elég öregek ahhoz, hogy 
fegyverrel kezükben szolgálatot ne tehetné­
nek a hazának. A temesvári hetedik had­
test öreg népfölkelői olyan csőd .latos lel­
kesedéssel és bámulatraméltó kötelességtu­
dással tettek eleget a In-hivatási parancsnak, 
hogy a temesvári hadkiegészítő parancsnok 
ság, amelynek pedig mostanáig is bő al­
kalma volt megismerni a magyar katona 
fegyelmez« ttségét, kelkiismciélességét és ha 
zafias lelkesedését, jelentést tett a hadtest 
parancsnokának, József főherez«-gnek.

József főherceg most a legmagasabb 
szolgálat nevében a következő szövegű pa 
roncsban fejezte ki dicséretét és elismeré­
séit a mi öreg népfőlkelőinknek. Említésre 
mé tó. hogy ily m elismerésben eddig csak 
k on.ha tláns csapatok részesülték es pedig 
a legnagyszerűbb hadi lé nyék után. A had­
testparancsnok parancsa igy hangzik:

— A temesvári hadkiegészítő parancs­
nokság jelentése szerint: az 1865—08. év­
folyamokba tartozó népfelkelésre kötelezet­
tek rendkívüli és páratlan pontossággal tét-

A Verdim körüli harc.
Colin Köss cikk".

Verdiin elöli, márt-, eleién.
A reggeli pára eloszlott. A periszív' p se­

gítségével a Ivdezékból messzire lehet látni 
az előttünk elterülő környékre. Latok le a ma­
gaslat lejtőjére, egy csőm. dombra, melyek 
között: mint valami óriási nagy hálónak a szabii 
árkok, lövészárkok, lulóárkok húzódnak A/, 
egész tájékot sötét/, id loltok tavkáz/ák. Ezek a 
sötétzöld foltok erdők K* amott túl a dombo­
kon, lul az erdőkön fekszik a város, amelyért 
ez a rettenetes küzdelem, ez a ti tani harc fo­
lyik, « ö i. ' k \

Az árkot, melyben állok, a frarc.ák a/, ej 
folyamán In-pergettek. A szomszéd szakaszban 
támadást kíséreltek meg. Mindent megpn «bálnáit, 
hogy egv kis levegőhöz jussanak es kiszaba­
dul jar ak abból a v.asharapofogobol, egyre job­
ban, egyre zártabb n kezdi olu t szorítani. Las 
sau la.-san torma: ú dl k mind teljesebbe k ö rój ti L 
a vasgyürü, nem gyors ez a körülzárás, de an­
nál rettenetesebb.

Jelenleg egészen szt-pen lehet kinézni az 
árokból. Azaz, hogy ; z ami tegnap még árok 
Volt, ma ru-m egyéb mint egy nu h's. A be­

tek eleget a behivatási parancsnak A kö­
tél esség tel jesi lésnek, a hazaszeretetnek és a 
hűségnek igen nagyrab nősülendő jele, hogy 
éppen a legöregebb évfolyamokhoz tartozók, 
— akik közölt tekintélyes számban vannak 
olyanok, kik soha katonai szolgálatot nem 
teljesítettek — sorakoztak legnagyobb kész­
séggel a zászlók alá a haza hivó szavára. 
Ez a nagyszerű, hazafias érzésre valló kö- 
t-üességérzet, mely követendő például szol­
gálhat a fiatalabb népfölkelésre kötelezettek­
nek’, megérdemli a legnagyobb dicséretet és 
a legteljesebb elismerést, amit én a legma­
gasabb szolgálat nevében ezennel kifejezek. 
Ez napiparancsban közlendő az egész le­
génységgel.

Ä tavaszé divat.
— Bécsi levél. —

Alsószoknyadivat. - Háziipari termékek felhasz­
nálása - Félcipők és csatlós cipők. - Kalapdivat

Mikor van egy jól nevelt asszony «fel­
öltözve», a legkevésbbé füg a ruhától, me­
lyet ho-d Hiszen az, hogy a ruha jól álljon 
és őss, hangzásban legyen a termettel, arc­
cal, az a szabó művészetéhez és feladatá­
hoz tartozik. Az igazi elegáneiát és hódító 
erőt azonban azok az apróságok adják, 
melyek helyes alkalmazása kiegészíti, emeli 
a ruhát és vele a nőisség bájos ás kívána­
tosságát fokozza. Így például egy bájos és 
ra Ifin ált nlsószoknya, gazdag osipkediszs/el, 
vagy egy leli ér selyem alsó, alól gumi 
pánttal: a bőrszoknyadivat nélkülözhetetlen 
kiegészítés . Természetesen sötét ruhákhoz 
csak világos alsó illik, ezzel a régi kor vá- 
szonszokny .divat ját akarják utánozni.

dőlt föld közül gerendák, vasrészek, sodronyok, 
deszkák, sínek és acéllemezek állanak ki. Min­
den össze vissza vau. Mint hogyha tegnap óta 
hegvomlás lett volna itten. Csak e/ y géppuska 
betonból való állása átlót meg szilárdan 
a helyén. Óriási betontömb ez, a gránátok el­
sodorták körülötte a földet, az egyik sarkát le 
is törték, de maga a tömb mégis a helyén ma­
radt. A keskeny lőrés ott van rajta s néz az 
ellenség irányában.

A mélyedés közepén terpeszkedik egy fel 
nem robbant francia gránát. Egy nagy, tömzsi 
huszonnyolcáé. Úgy fekszik ott, mint a tenger 
hulláma által a szárazföldre sodort akna. Még 
mindig veszedelmes.

Ebben a pillanatban éppen úgy, a hogy 
a franciák ezt a kis árokrészt pergették b -, 
pergetik be a német ütegek a franciák arkait 
Csak az külömbség. hogy atnig a franciák csak 
ilyen kis rósz hepergetésére pazarolták erejüket 
és muníciójukat, adig a németek a francia ár­
kokat kilométerek hosszúságában pergetik he. 
Mozsaraink most nagy munkában vannak 1 tét - 
liioncouvtnál és Halott Ember, a Morte Homme 
ellen

k vagy mozsarak legelőször Gorlice előtt 
vették munkába a lővészárkokat Itatásukat az 
egész világ csudába, az oroszok pedig rettegték.

Különösen sűrűn látjuk a házipar ter­
mékeinek felhasználását. Ennek oka, hogy 
az idén a közvélemény erősen foglalkozott 
a Balkán ügyeivel s a képeslapok száz­
számra hoztak az egyes ottani viseleteket, 
miből önként felmerült a pihentagyu nőknél 
a kérdés: nem-e állana jól nekik is egy 
ilyen himzet köntös, színes blúz stb. ? Az 
egész divat alaptónusa: a színes kézimunka 
s különösen a tót vidékek stílusa kedvelt. 
Fehér blúzok fehér hímzéssel, vagy színes 
virágokkal a látogató ruhák divatját ki­
szorítják.

A cipő divatja a minél magasabb szár 
viselésében merül ki. Annyira túlzásba vit­
ték ezt hogy egyes országokban rendeleti­
leg korlátozták a magas cipők viselését. 
Nálunk újra életre kell a finom, graziózus 
félcipő, mert rájöttek, hogy a tulmagas ci­
pő ártalmasán befolyásolja a vérkeringést 
és tulmeleg, A félcipők színes reávavt or­
ruk és a ruha színének megfelelő betéttel 
készülnek és minden esetben fűzősek Lá­
togatáshoz csattos cipő járja, mely szintén 
a ruha színével egyező bőr vagy posztó- 
betéttel van díszítve. A harisnya mindenkor 
a cipőhetét színével egyezik és selyemből 
készül.

A kalapnak ma nincs divatja, mindenki 
egyéni ízlése szerint készitetti. Mag is. kes­
keny kari májú kalapot viselnek, szallag, fe­
hér és csipkediszszel. A virágos kalap nem 
az előkelő világ viseleté. A magas kalap 
mellett egy alacsony fejű széles tányér kala­
pot viseln k. Az oltasz jellegű tlorentini ka­
lapok minden válfaja száműzve van a di­
vatból. A kalap színénél a fekete, barna és 
ibolyakék színek dominálnak. Egységes di_

1BGHHK3»* rSSSCSTi'.-«g LIÍÍBI .bili 1UHWW

Ez a dolor akko” na orv esemény volt. M i min­
denki természetesének t Halja Ks egy-a ót mo­
zsár helyett most egész sereg működik nagy 
szörnyetegből. /V franciák, lm valamely árkun­
kat be akarják temetni, be akarják pergetni, 
akkor egész nap és egész éjjel lőnek. A né­
metek esik néhány órán keresztül folytatják a 
tüzelést, de az, ami a rettenetes kaliberű csö­
vekből kirepül, borzasztóbban működik, mint a 
franciáknak ki tudja hány !övege együttvéve. 
Mire a nőm A gyalogság rohamozni kezd, akkor 
az ellensége- árokból már semmi síik - -ti rn g.

A franciák állásait eddig a írunciák be- 
vehetcsli* io n d tartották. Lehet, hogy azok is 
voltak. U e «A eddig Most már nem azok. A 
támadás és a védekezés egymáshoz való erő­
viszonyai nagyon váltakozók. Ebben hábo­
rúban ez a váltakozás még gyakoribb, mint 
eddig. Magában véve a védekezés a hadviselés 
erősebb formája. Csakhogy ha Clausewitznek 
ez a mondata korlátlan érvényességű volna, 
akkor e.> -étien támadás sem sikerülhetne, ha­
csak non, ; « i túlerővel. A védekezés minden 
tormája ellen a támadás uj formákkal bróbál- 
kozik me r A teknika és a taktika századok 
óta folyton, is csere játékot űznek egymással. Hol 
az egyiknél van a nagyobb erő, hol a másik­
nál.

a Kbí »i ..Lfc a: t i l- m: tkx t >
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vatról — mint említettük — szó sem lehet, 
de ezeket ügyeltük meg Becs előkelő 
hölgyvilágánál, Még egyet! Minden divat, 
ami olyan anyagból van, mely ritka és drága, 
hiszen végre is ez minden idő divatjának 
alapja.

Közgyűlés.
Versecz város törvényhatóságának 1916. 

évi március hó 29*én d. u. tartott rendes havi 
közgyűlése.

A rendes »háborús« közgyűlés. Kevés vá­
rosatya, színtelen tárgysorozat. Az ember szinte 
kisértésbe esik, még annak a lehetőségét is ta­
gadni, hogy itt valaha vészek, viharok dúltak, 
elfojtott szenvedélyek kitörtek. Ma : minden csen­
des. Megfogyatkozva s akik még itt vannak 
csendes emberek. Háború múltával, vájjon lel 
pezsdiil-e e teremben az élet ?

A közgyűlésen mindvégig ő méltósága 
Báró Dániel Tibor főispánunk elnökölt akit 
beléptekor, a rézgáüc kérdésénél és a gyűlés 
befejezésekor a közgyűlés lelkesen megéljenezett.

1. A város polgármesterének 1. é. február 
hóról szóló jelentése.

Koszirovics Iván főjegyző felolvassa a 
polgármesteri jelentést. Dr. König Armin thb. tag 
kérdi vájjon az alapok összegéből tavaly felvett 
kölcsönök törlés '.tettek-e s mily mértékben? 
Polgármester kijelenti, hogy azok teljes össze 
giikbt n kifizetettek.

Henri Adolf thb. tag kérdi, hogy állanak 
a város rézgáüc szükségleteinek kielégítésével ?

Polgármester előadja, hogy a minisztérium 
eddig a megszavazott 3 waggon rézgálicból 2 
waggont kiutalt. Az éi te járó 60.000 kor. a vá­
ros már kifizette s az árunak legközelebb meg 
kell érkezni. A városi tanács felirt a ministe- 
riumhoz, megsürgette a harmadik waggon kiu­
talását. Ha az megérkezik a teljes 3 waggon 
egyszerre fog a már megállapított kulcs szerint 
kiosztásra kerülni Tudomása szerint a város­
ban a még nem requirált réz még a nyáron a 
helyi rézgálic szükségletek kielégítésére fog 
nyersanyag gyanánt szolgálni.

Ezekhez a fejtegetésekhez dr. Rezucha 
kir. tanácsos, polgármester, a jelentéshez pót- 
lóan hozzáfűzi, hogy távirati értesítés szerint a 
városban pénteken e hó 31-én, 400 orosz ér­
kezik. akik mind az nap megvizsgáltatnak s 
szétoszlatnak. Ha erre a munkaerőre fokozottabb 
mértékben szükség lesz. uj orosz foglyokról 
gondoskodni fog.

Báró Dániel Tibor főispán kijelenti, hogy

A há erű elején voltaképpen a védekezés 
volt az erősebbik. Csakhogy ez a védekezés az 
elavult taktika után igazolódott és várai esze­
rint épültek fel. Ezek az eddi ki háborúkban 
dívott harci eszközökkel szemben bt vehetellenek 
is lettek \ on,a. Csakhogy a központi hatalmak 
újabb vívmánnyal állottak elő, a négy ven kettes 
mozsárral, melyről eddig ellenségeiknek sejtel­
mük sem volt és Így történt, hogy a modern 
várak, mint ha azok kártyából lettek volna, sorra 
összeomlottak.

Mikor a németek a belga várakkal vég- 
geztek és Flandriába jöttek, ott megint a véde­
kezés volt előnyben. A földbeásott német sere­
gek nem tudtak az eddigi méretekben boldo­
gulni sz ellenséggel és ennek lett a követke z- 
ménye az, hogy a flandriai harctéren a németek 
kénytelenek voltak rostokolni.

Az 191 1. évi ősz és a rákövetkező tél na­
gyon kritikus idő volt. Azonban a központi 
hatalmak had vezetősége ú jabb metódust eszelt 
ki. Ks igy jutott arra a gondolatra, hogy az 
ellenség hadállásait a negyvenkettesekkel per­
geti be. Így történt ez az Oroszország elleni 
koncentrált támadásnál. Görbéénél működtek 
ilyen irányban először a negyvenkettesek és 
hatásuk meglepő ' olt. Az c rósz hadállások, 
melyeket szintén bevehetetleneknek tartottak, 
egymásután semmisültek meg. A gondosan 
elkészített árkok, a puskák és gépfegyverek 
nem értek semmit. Ehhez járult még az is,

ő maga már 5 6 Ízben tárgyalt a miniszterrel
a rézgálic ügyében.

A kormány maga is nehézségek árán, 
Németországból szerzi be a rézgáücot, de sem­
miesetre sem korlátlan mennyiségben. Azonban 
a miniszter biztosította a főispánt, hogy bármely 
uton-módon, de feltétlenül gondoskodni tog a 
város szükségletéről, már azért is, meri Ver­
secz városa iránt teljes jóindulattal viseltetik és 
ily értelemben megnyugtatta a szőlősgazdák 
érdekeiért aggódó főispánt. Báró Dániel Tibor 
főispánunkat erre velünk érző szívre mutató ki­
jelentéséért a közgyűlés lelkesen megélje­
nezte.

Ezek után a polgármesteri jelentést egy­
hangúlag tudomásul veszik.

2. Törvények kihirdetése. — Kihirdetettek.
3 A vár. múzeum és könyvtár mull év­

ről szóló jelentése. — Tudomásul vétetik.
4. A verseczi községi tanítótestület kér­

vénye háborús segély kiutalványozása iránt.
4. A városi tanítók hivatkozással egyrészt 

arra, hogy egyrészük katonai szolgálatot telje­
sít, a megmaradtak pedig nemcsak ezek mun­
káját látják el, hanem a requirálás stb. terén 
még hatósági teendőket is végeznek s igy 
munkameny iség ük kétszeresére szökött s hivat­
kozásai arra, hogy általános drágaságra való 
tekintettel az állam valamenyi tisztviselőjének 
drágasági pótlékot állapított meg — kérik ilye­
nek a maguk részére is kiutalását.

Az iskolaszék pártolókig terjesztette azt a 
pénzügyi bizottság elé, amely azt az ajánlatot 
teszi, hogy a tanítóknak egyenlőnt 400, a vilá­
gi óvónőknek évenkint egyenként 300 kor. sza­
vaztassák meg összesen 8.600 kor. összegben 
az iskola fentartása körül elért megtakarítások­
ból, úgy hogy az ősszeg 1916. január elsejétől 
kezdődőkig 10 havi részletekben fizetessék ki. 
A városi tanács hozájárul a javaslathoz azzal, 
hogy a hozandó határozat a magas vallás és 
közoktatásügyi minisztériumhoz jóváhagyás vé­
gett felterjesztendő.

5. A városi tanács jelentése a városkerti 
vendéglő bérbeadása tárgyában megtartott ár­
verés eredményéről.

A megtartott árverés eredménye az, 
hogy a jelenlegi bérlő, Totnics Szava volt évi 
1400 K összeggel a legtöbbet Ígérő. Tekintettel 
arra, hogy az utolsó bérösszeg 2.005 K volt 
az árverés eredményének tudomásul vételét ké 
ri a tanács de a szerződésnek csupán két évre 
kötését.

A tanács javaslatát elfogadják.
6. Interpellátiók.
Dr König kérdi polgármestert, miként 

vél gondoskodni a nyári időszak alatt szüksé­
gelt jégről?

Polgármester előadja, hogy az idén ter­
mészetes jég hijján mesterségesre vagyunk

►’(‘Shogy az oroszuknak akkoriban nagyon is ke\ 
volt az ágyújuk és muníciójuk.

Nyugaton az elleniéi legveszedelmesebb 
eszköze volt és maradt a tüzérség a nagysze­
rűen lövő francia és angol tüzérség. A tüzér­
ség a háború elején mindig fedezetlenül volt 
fen. De ez a módszer haszontakmak tűnt fel. 
A nyíltan felvonuló ütegeket vajmi hamar le­
hetett el hallgattatni. Így aztan a tüzérség rájött 
arra, hogy állásait titokban és fedetten foglalja 
el. Ez ugyan sukkal lasabhan és sokai körül­
ményesebben megy, de annál biztosabb. Ez 
különösen a védekezőnek volt előnyére, mert 
habár gyalogsága el is sepertetett az útból, el­
rejtett ütegeivel még mindig fel tudta tartóz­
tatni az ellenséget.

Csakhogy most már a védekezésnek ez 
az előnye is elmúlt. A repülőgépek és a mé­
rési eljárás segítségével nagyon könnyen meg 
lehet állapítani, hogy az ellenséges ütegek hol 
állanak és akkor már könnyű dolog azokat a 
nagy mozsarakkal elhallgatni. Es ha a teljes 
megöcmisilés nem is sikerül mindig, gázgráná- 
tok alkalmazásával a döntő pillanatban mindig 
sikerül az ellenséges ütegeket hallgatásra biriu. 
Ehhaz járul az, hogy a gyalogság nagyszerűen 
dolgozik együtt a tüzérséggel. A gyalogság csak 
addig megy előre, amig a tüzérség védelme 
allat áll. Ez a módszer ugyan nem teszi lehe­
léivé azt, hogy a gyorsan rohamozó gyalogság 
egy-kettőre nagy területeket szálljon meg, de

utalva, de Verseczen van két jéggópüuk s ezek 
fedezhetik a szükségleteket. Termelő képessé­
gük 1 waggon naponta. A városnak nincs 
szükség ti jégre. A mészárosok a jeget közvet­
len beszerezhetik azt a j éggép t u I a j d o n oso k I ó I. 
Arról a kevés jégről, melyre a kőzkórhá/.nak 
szüksége van, annak vezetősége log gondos 
kodul. Dr. König Ármfn mégis szükségesnek 
tartja a |ég árának megáilapittatását é< kellő 
mennyiségről! gondoskodást A polgármost *r 
erre kijelenti, hogy a kérdést bizottságilag tár­
gyaltatni fogja és a jóggéptulajdonosoktól aján 
latot fog kérni a kórház részére szükségelt 
jégmennyiség jutányos biztos tásáre.

Dr. König és a közgyűlés a választ tu­
domásul veszi.

Ezek után következik
7. Hitelesítő küldöttség megválasztása. A 

főispán kijelölésére, mire, elnöklő a közgyűlést 
bezárja. Elnöklő főispánt megél jenzik.

■I NÄPIHIREH
A 47 éti 48 evesek Bevonulása. a hi­

vatalos lap közli a ho i védelmi miniszter 
rendeletét, tne ynek értelmében az 1868 és 
1869. években született, továbbá a nép (öl- 
kelésről vagy a hadiszolgáltatásról szóló 
törvény alapján kirendelt, igénybevett, d ■ e 
szolgálatból időközben elbocsátott összes 
1865— 1 897. évi születésit, a nópfölkelési 
szolgálatra alkalmasnak ta’ált polgárok 1916 
évi április hó 5 én tényleges szolgálatra be­
vonulni tartoznak.

A negyedik német hadikölcsön. B r-
linhől távira!ózzák: A negyedik nemet ha­
dikölcsön eredményét tizenkét milliárd már­
kára becsülik.

Akinek a joboldaláu van a szive.
Fiúméból ) ölen ti k: A városi m mtöáll >m i< m 
orvosi segélyért jelentke .ott egy ö' ven hét­
éves napszámos és megvizsgálásakor meg­
állapítottak róla. hogy szive a jobbnál.dón. 
mája pedig a baloldalon van. A különös 
esetről több Röntgen-felvételt készíteti >k. A 
napszámos ncgy gyermekét is meg fogják 
vizsgálni, hogy megállapítsák: nem terjedi, 
ki rájuk is ez a rendellenesség ?

Pályázat A cs és kir haditengeré­
szeti akadémiában az 19 i 6 17. tanév kez­
detim betöltendő egész ingyenes és fél lij- 
men'.es, valamint fizetéses és alapítványi 
helyekre vonatkozólag a c-s. és kir. b ulügy-

viszont megakadd’yozza azt, h így az db-n-égt-s 
gyalogság a saját gyalogságát vissza ve«--,-, mert 
az ágyuk es mozsarak acélzuhalaga miatt nem 
lerliet annak közideben. A támadás vili ■ m >d - 
szere tubái iassubb ugyan az el liginél, de an= 
nál biztosabb és ami a fő: .sukkal kevesebb 
véráld - 'zatba kerül

Lassan kimegyek a (lepergettet árokból és 
erdőn keresztül viszalelé haladok. Az erdőből 
nem valami jo kilátás nyílik, azonkívül pedig 
francia gránátok is le- lecsapnak körű ötlem E 
tekiutellien azonban a veszedelem mindenütt, 
ngyionná A front mögött több kilométernyi 
távolságban igen gyakran csapnak 1c az ellenség 
gránátjai a házakra és az utakra.

A franciák nagyon értenek a tüzérséghez, 
ezt meg kel adni. A háború elején egyenesen 
imponáltak is. A Marne melletti csata ered­
ménye azonban nagyon a fejükbe szállott és 
azt hitték, hogy nincsen az az ellenfél, amely 
el tudna velük bánni A mostani verd un i csata 
eredményei azonban már kezdik őket e híde­
lemből kiábrándítani Sőt azt is lehet a leiek­
ből észrevenni, hogy eddigi hevességük erősen 
lanyhulob m van. Foglyok beszélik, hogy a 
franciák eddig erősen bíztak abban, hogy tüzér­
ségük meg tudja védeni Verdunt a németektől. 
Most már azonban nem igen hangoztatják azt. 
Kezdenek számolni Verdun elvesztésének le­
hetőségével,

■a--ELÜK ti .1811. W.i:: 1 u..:.,»**
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épületben taitatik meg, a melyen az összes ha 
ditoglyuk kötelesek megjelenni. Az orvosi jegy­
zőkönyvet a város vezeti.

Vizsgálati dij fejében minden emberért 
csak 50 fill fizetendő

többi előirt költségek elmaradnak.
hó 19 énvasárnap e

március 30

miiiislui'iuin által pá'yázati hirdetmény lett 
kibocsátva. — Bővebb felvilágosítást a 
vemlőkapUányságnái nyerhetni.

Szegény leányok figyelmébe Két vagy 
három iskolát végzett németajkú tisztessé­
ges fiatal leány mint „benne“ színtiszta 
imigyen községben úri családnál alkalma­
zási talál. — Jelentkezők forduljanak Sza­
bó Géza posta ellenőrhöz a helybeli távir- 
da hivatalban.

U] bevonulási hirdetmény. U) bevo­
nulási Inrilélmény jelent meg, mely szerint 
az 18(>8. és 1809. években született, to­
vábbá a nepfölkelésről, vagy a hádiszolgál- 
tatásokró! szóló törvény alapján kirendelt, 
illetőleg igénybe veti: de ezen szolgálatból 
időközben elbocsátott összes 1805 —1897 
évi születésű magyar állampolgárok, ha a 
megtartott népiölkelési bemutató szemlén, 
nép j kelést felül vizsgálaton, pótszem lón vagy 
utószemlén népfelkelési fegyveres szolgálatra 
alkalmasoknak találtattak, 1910, évi április 
5 én amennyiben névszerint felmentve 
nincsenek — bevonulni tartoznak. Minda­
zok, akik önkéntes belépés folytán besoroz­
talak, tekintet nélkül születési évükre, áp­
rilis 5-én szintén bevonulni tartoznak. A 
bevonulásra vonatkozó bővebb tudnivalókat 
a kifüggesztett hirdetmények tartalmazzák.

Eltűnt katonák nyomozása. A cs. és
kiv, közös hadügyminisztérium, a magy. 
kir. honvédelmi minisztérium és a Magyar 
Vörös Kereszt Egylet hozzájárulásával és 
táinoga fisával a hudap --ti « lu iósitó Iroda» 
múlt év december óta «Katonanyomozó 
Jegyzék» címmel lapot ad ki, amely kizá­
rólag az eltűnt katonák felkutatását célozza 
s a kutatás sikerességének előmozdítására 
sok keresett katona arcképét is közli. A lap 
— melynek élén gróf Batthyány Lajos és 
-tót 1 ladik-Barkóczy Endre főinegbizottak 
állanak — havonként kétszer jelenik meg 
legalább 15,000 példányban és az összes 
csapúttesteknek a harctétre és a front mö 
it ott, az összes kórházaknak Magyarorszá­
gon és Ausztriában, valamint a hadifog­
ságból hazatért rokkant katonáknak hivatalból 
ingyen küldetik meg. A lap felelős szerkesz­
tője B. Világit Géza. A kutatások közlési 
leltételei megtudhatók a «Katonanyomozó­
jegyzék szerkesztőségében és kiadóhivata­
lában (Budapest, IV., Vftcd-u. 38. 1. emelet)

Á2 iuei aratas. Ugyan még nagyon 
messze vagyunk tőle, de mégis aggodalom 
tölti el a gazdákat, hogy mi lesz az idén 
az aratással. Ez a munka, mely erős férfi­
karokat igényel, a térfievö legjavát. Tud­
juk azt. hogy a férhető legjava mind ka­
tona, ezek nem arathatnak. Az avatásról 
azonban mégis gondoskodni kell még pedig 
jó előre. A hatóságok már most tegyék 
kötelességükké, hogy kellő mennyiségű 
-aratógépek álljanak rendelkezésre. Városok, 
községek elöljáróságai kössenek aratási 
szerződéseket oly módon, hogy az aratógé­
peket beszerzik, s bizonyos bérlet a gaz­
dák rendelkezésére bocsátják jelentkezés 
szerint. A községek minden aratógéphez 
kapják a kezelő embereket a katonai ha­
tóságoktól, niig magánosok ehhez hozzá 
nem juthatnak. Különösen nagy körültekin­
téssel végezzék a hatóságok ezt az elen­
gedhetetlen kötelességet, hogy egyik köz­
ség vagy város területéről vidékre arató 
munkások ne mehessenek el. Ha vannak 
már ilyen szerződések, azokat föl kell 
bontani, érvénytelenné kell tenni és az 
aratókat hatósági kényszer utján is itthon

kell tartani, mert minden városnak és köz­
ségnek úgyis kevés lesz az arató embere. 
Bölcs előrelátással minden bajunkon segít­
hetünk, csak ne Pató Pál módjára tegyük 
meg az intézkedéseket, hanem azonnal. 
Azt már látjuk hogy foglyokat úgy seai 
kapunk, kellő mennyiségben, igyekezzünk 
pótolni tehát a hiányzó munkakezeket ara- 
tógépekkel és a még itthonlevöket ne en­
gedjük más vidékre aratni.

A világháború.
A háború lángja a tavasz kezdetével 

mind szélesebb határokon harapództk el 
újra A franciákra gyakorolt hatalmas né­
met nyomást egymásétán igyekeznek eny­
híteni az ententóhoz tartozó államok had­
seregei. Az olaszok után kirohanást intéz­
tek az oroszok is, még pedig nemcsak mi 
ellenünk, de a németek ellen is. Sőt már 
a macedóniai görög határon is megkez­
dődtek az ellenségeskedések.

Legfontosabbak és legáltalánosabb ér­
deklődést keltenek a Verdun körüli harcok, 
a melyek most negyedik változatukba lép­
nek. A németek ha, lassan haladnak is, de 
biztosan mennek előre céljuk fölé. Céljuk 
körvonalai most kezdenek világosabban ki­
bontakozni.

A németeknek van elég tartalékjuk, 
de hogy lesz-e a franciáknak és meddig 
lesz? Ez a kérdések kérdése.

A február 21-iki frontáttörés után nem­
sokára Douaumot es Ilordaumont erődöket 
foglalták el a németek, azután a keleti 
VVoewre síkról szorították vissza a fran­
ciákat s ott is Verdun közelébe férkőztek.

Közben volt néhány napos szünet több­
ször is, a mi a feladat nagyságát és nehéz­
ségét mutatja.

Ilyenformán úgy látszik, arra készül­
nek, hogy Verdiin), körülzárják és az oda 
szoruló :ránc:a sereget elvágják a többitől.

A/ orosz harctéren több helyen nagy 
és kemény harcok folytak le a héten. Az 
oroszok voltak a támadók és igy a cél az, 
hogy a franciákon könnyítsenek.

Az északi hadseregnél líindenburg rég 
pihenő csapatainál voltak nagyobb támadá­
sok s azokban annyi orosz vérzett el, hogy 
a német jelentés szerint még az oroszoknál 
is szoktalan és rettentő a veszteség.

Egyúttal Dünabuvg és Riga közt is több 
helyen harcoltak az oroszokkal s támadá­
saikat visszaverték.

A mi seregeinket is megtámadták az 
oroszok Galiczia keleti részén.

A Bukovina besszarábiai határon is 
élénkebb harcokat jeleznek Pflanzer-Baltin 
seregénél és Volhyniában is.

Az olasz harctéren az 5 clik olasz of 
fenziva nagyon alábbhagyott, sőt már a mi 
seregeink kerekedtek fölül egyes helyeken.

A Balkánon Szaloniki felé volt kisebb 
harc előőrsök között.

Kis Ázsiában előőrsi csatározások foly­
tak. Arábia délnyugati szögletén Aden mel­
lett szintén harc volt a töröltök és angolok 
közt.

így a tavaszra úgy látszik, lángban 
áll az egész óvilág kelettől nyugatig.

HIRDETÉSEK ---------
Hirdetmény

A hadifoglyok városi vizsgálata minden 
9 ik vasárnap délután ‘2 órakor a városházi

Az első vizsgálat 
tartatott meg

A város azonkívül a zsoldkönyvet is ve­
zeti. Ezekbe tehát 1 é. 111. hó 19-ig a 15 fi 11-t 
kitevő munkadij bevezetendő. Minden hadifo­
golynak azonkívül egy cédula adandó a melyen 
a kifizetett munkadij kitüntetve van, mely ösz- 
szeg a zsoldkönyvbe bevezetve és nyugtázva 
lesz.

E. é. Ml. hó 19 tői a munkadij (2 X 10 f.j 
minden 11 nap utólagosan kifizetendő.

Versecz, 1916. évi március hó 1 1 én. 
l)r. Itezuclia, kir. tan., polgármester.

Hirdetmény.
A m. kir. honvédelmi miniszteri rendelet 

alapján mindazok a segéd- vagy őrszolgálatra 
alkalmasnak talált katonák, továbbá felülvizs­
gálat alatti vagy lábbadozó katonák a kik ön­
álló földmivesek egy 3—5 hétig terjedő szabad­
ságot igényelhetnek.

Ezen szabadság a kihallgatásnál szemé­
lyesen leérendő- okmányok nem mutatandók fel.

Ennek folytán a parancsnokságokhoz írás­
beli kérvények benyújtása mellőzendő.

A harctérről senkisem szabadságoltatik. 
A hadtápkerüietből önálló földmivesek "20 
napra szabadságolhatok.

Versecz, 1916. március 15-én.
I>r. Jtezuvlia, kir. tan., polgármester.

igqasafltaeagi »

410;). t!. M ein. 18—1915. szám.

Hirdetmény.
Az 1915. évi II. t.-c. alapján utasiltatnak az 1896. évben 

születtek, hogy összeírásuk végeit a tartózkodási hely 
községi e.ő járóságánál városi hatóságánál), kisközségek­
ben a körjegyzőség székhelyén jelentkezzenek és pedig 
1916. évi maié 97—31-ig.

A jelentkezés alkalmával a népfölkelésre kötelezettnek 
netán birtokában levő munkakenyv vagy más. a szemé­
lyi adatokat feltüntető okmány illetőleg népiölkelési iga­
zolványt könyv, igazolásul felmutatandó

Az összeírásuk végett fentiek szerint jelentkezésre uta­
sított egyének, összeírásuk után az elöljáróságnak ké­
sőbb közzéteendő rendelkezéséhez képest toiyó évi április 
14 lói -május 3-ig terjedő időközben és Helyen nép- 
föikelési bemutató póuzemlén fognak behívatni és elő ve­
zettetni s ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni.

Az alkalmasok bevonulunk idejéről hirdetmény utján 
nyernek értesítést.

A néplölkelésre kötlelezett, a bemutató szemlére egy 
megbízható kísérővel fognak utazni, s úgy oda mint vissza 
a va utón a harmadik osztályon a (gőzhajón a második 
osztályon) ingyen utaznak.

A magyar szent korona országainak területén tartóz­
kodó azon osztrák állampolgárok és bosznia és herczego- 
vinai tartományi illetőségű egyének, kik a felhívott ko­
rosztályokhoz tartoznak, hasonlóképen iratnak össze és 
hivatnak he bemutató pótszemlére, minta magyar állam­
polgárok.

Azok a népfölkelésre kötelezettek, akik a bevett, vagy 
törvényesen elismert vallásfelekezetek p.ipjelöitjei, vagy 
pedig, akik végzett tanulmányaik alapján a védetőtörvény 
21, §-a értelmében' az egyévi önkéntest kedvezményre je­
lenleg igénynyel bírnának, ebbeli minőségüket a bemuta­
tó szemlén az illető intézet bizonyítványával igazolni tar­
toznak

Az összeírásnál az alább felsoroltak kivételevei minden­
kinek meg kell jelennie.

A népfölkelési bemutató szemlén való megjelenés és 
egyúttal bizonytalan időre a népfölkelési tényleges szol­
gálat alól is felmentetnek a következők :

a) a pénzügyőrségnél tartósan alkalmazóit népfölkelésre 
kötelezettek; - b) a vasutaknál és azok műhelyeiben, a 
forgalmi, pályafentartasi, vontatási, műhelyt és szertári 
szolgálatban, továbbá a m kir. vasgyárak központi igaz­
gatóságánál és az annak vezetése alatt álló gyárakban és 
üzemekben tartósan alkalmazott népfölkelésre kötelezet­
tek; — c) a posta- és tavirdamtézetnél, az 1. cs. kir. szab. 
Duuagőzhajózásí társaságnál, a magyar királyi folyam- és 
tengerhajózási részvénytársaságnál, a Délnémet dunagöz- 
hajózási társaságnál, valamint egyes, a hadiforgalomban 
résztvevő s a cs. kir. triesti tengerszállitási vezetőség ál­
tal külön kijelölendő tengerhajózási vállalatoknál állandó 
an forgalmi szolgálatot teljesítő, vagy az azokhoz tar ózó 
gyárakban és műhelyekben tarlós alkalmazásban álló ivp- 
fölkelésre kötelezettek; — d) kőszénL.mva-munkásosz-

■jyfcajvá far- ír
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tagokhoz tartozó népfölkelésre kötelezettek ; — e) a hadi­
szolgáltatásokról szóló 1912. évi LXVIII. t.-c, 4. g-a alap­
ján személyes hadiszolgálatokra az összeírás előtt kiállí­
tóit egyének, feltéve, hogy személyes hadiszolgálatokra 
jelenleg is igénybe vannak véve. illetőleg rendeltetésük 
folytán állandó tartózkodási helyüket már elhagyták és a 
bemutató szemléig vissza nem térnek; — f) a hatávren- 
dőrségnél állandóan és hivatásszerűen alkalmazott egyé­
nek (a szolgák kivételével); — g) a bevett és a törvé­
nyesen elismert vallásfelekezetek felszentelt, illetőleg fel­
avatott és tényleg hivatásszerűen alkalmazott papjai és 
papi jellegi! tanárai.

Az a), b), c), d), el. és fi hetük alatt említett népföl­
kelésre kötelezettek azt. hogy ál'andóan (tartósan) és hi­
vatásszerűen vaunak alkalmazva, felettes hatóságuk, igaz­
gatóságuk stb.. illetve munkásosztag parancsnokságuk, a 
vasutak és az^k műhelyeinek alkalmazásában állók szol­
gálati főnökségük által szabályszerűen kiállított bizonyit- 

-vánnyal az összeírás alkalmával a községi elöljáróságuk 
(körjegyző, városi hatóság) előtt igazolni tartoznak.

Az a), c) és f) betűk alatt említett egyének azonban 
csak abban az esetben igényelhetik a felmentést, ha az 
említett minőségükben legalább 1915. évi március 15-e 
óla vanak alkalmazva és ez a körülmény fentemlitett 
bizonyítványban szintén igazoltatik.

Nem tartoznak megjelenni a népfelkelés! bemutató szem­
lén a nyilvánvalóan alkalmatlanok.

Felhivatnak mindazon 1898—1865. évű születésű, tény­
leges katonai szolgálatban nem álló egyének, kik a ha­
bom előtt Galíciában vagy Bukovinában laktak vagy ott 
illetőséggel bírnak vagy bírtak, de jelenleg a magyar szent 
korona országai területén tartózkodnak, hogy tartózkodási 
helyük községi elöljáróságnál (városokban a rendőrkapi­
tányságnál) hadkölelezellségi viszonyuk megállapítása vé­
gett 48 óra alatt jelentkezőnek.

Egyúttal felhivatnak az összes 1865. évi születésű és 
ennél fiatalabb orvosok, — a tényleges nyugállomáuybeli i 
katona- (honvéd) orvosokat kivéve, hogy amennyiben a 
hadrakelt sereghez b osztva nincsenek, tartózkodási he­
lyük elöljáróságánál kivétel nélkül 48 óra alatt jelent­
kezzenek

Azon népfelkelésre kötelezett, a ki az összeírás végett 
elrendelt jelentkezési kötelezettségnek nem tesz eleget, az 
1915. évi 11. te. 5 g-a értelmében ib napig terjedhető el­
zárással és 2v0 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün- 
lettik. — aki pedig a népfölkelési bemutató szemlére szó­
ló bebivási parancsnak nem tesz eleget, karhatalommal 
vezettetik elő és a katonai behívás iránt tanúsított en­
gedetlenség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t -ez. 4. 
ga értelmében két évig terjedhető börtönnel büntettetik.

Kelt 191(1. évi március havában.

DÉLVIDÉK
Azon behívott népfelkelésre kötelezett, a 

ki a kitűzött határidőre és helyre be nem vo 
nul, karhatalommal vezettetik elő s a katonai 
behívás iránt tanúsított engedetlenség megbün­
tetéséről szóló 1890. évi XXI, t.-c. 4. $-a ér­
telmében két évig terjedhető börtönnel bűn - 
tettetik.

A m. kir, honvédségbe vagy a cs, és kir. 
közös hadseregbe önként belépni óhajtó népfel­
kelésre kötelezett a törvényes kotlátok között 
a csapattestet maga választja, a tényleges szol­
gálatra történt bevonulása után azonban csak 
azon csapattesthez kérheti felvételét, a hova 
mint népfelkelésre kötelezett beosztását nyerte.

Kelt 1916. évi március havában.

345-1916 sz.

Hirdetmény
Ezennel közhírré tétetik, hogy a város tu­

lajdonát képező Nagyréti szántó az alant fel­
sorolt napokon reggel 8 órakor a helyszínen 
tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérő­
nek készpénz fizetés mellet haszonbérbe adat­
nak u. m.

f. hó 27-én hétfőn a nagyréti 25 terv. sz.
22-4 hold

f. hó 28 án kedden nagyréti 22 terv. sz.
283 hold

f. hó 29-én szerdán Nagyréti 23 terv. sz.
261 hold

f. hó 31-én pénteken Nagyréti 14 terv. sz
329 hold.

Versecz, 1916. évi március hó 24 én.
Weiterselian, városi tisztáittó.

5200 H. M. ein. 18 — 1915, sz

Bevonulási hirdetmény.
A népfelkelésre kötelezetteknek az 1886 

évi XX. dl toleg 191b evt II t c. alapján tör­
tént behívási folyt.n.
az 1967 és 186é. évben született, továbbá a 
népfelkelésről vagy a hadi.szolgál tatásról szótő 
törvény alapjan kirendelt (igénybevett,) de ezen 
szolgaiba!bői időközben elboc acott ös zís 1865. 
1897. évi sz lei: • > magyar állampolgárok 
(munkások, kocsisok, hajcsárok, stb ), ki a 
megtartón nepfolkelesi bemutató, szemlén nép - 
fölkelés! feitilvi -zgálaton, pótszemlén vagy uto- 
szeinlén népíöueőst fegyveres szolgalatra alkal­
masnak találtattak.

I9IS, évi április 5-én
(legkésőbb délelőtt 11 óráig) — a mennyiben 
névszerint felmentve nincsenek — a nepfolkelesi 
igazolvány í lapon feliuníetetv m. kir. honved ki­
egészítő illetőleg cs. és kir. kiegészítést kerületi 
parancsnok Óig székhelyére nepfölkelési tényle­
ges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Mindazok, kik önkéntes belépés folytán a 
honvédségbe vagy a cs. és kir. közös hadse­
regbe (akar mint egyévi önkéntesek is) fent 
megjelölt napig be oro tattak, tekintet nélkül 
arra. hogy mely zülerésti évfolyamba tartoznak, 
tényleges szolgá atra szinten 1916. évi április 
5-én kötelesek bevonulni.

A bevonu’ók bevonulásuk alkalmával lehetőleg 
-.rés lábbelit, evőeszközt, tisztító eszközt, hozza­
nak magukkal. A bevonulás napján e fogyasztott 
ideieméit 1 korona térítési o-szeg jár,

A lábbe.i, amennyiben » katonai szolgá­
latban használhatóknak minősíttetnek, értékük 
szerint meg fog téríttetni.

A bevonulás alkalmával a népfölkelési iga­
zol ványi lap birtokosa a vasutakon harmadik 
(gőzhajón második) osztályon ingyen utazik ; 
ez a népfölkelési igazolványt lap azonban a 
vasúti , gözhajo áilomáson jóval a vonat vagy 
hajó elindulása előtt az állomás jegypénztárá­
nál lebélyegzendö.

4-465 916. sz.
A m. kir. belügyminister 31. 508/VI-b. 

1916. B. M. számú körrendeleté. Hadifoglyok 
részére szeszes italok kiszolgáltatásának eilil- 

j fása tárgyában. Valamenyi vármegyei és városi 
I törvényhatóság első tisztviselőjének. A székes- 
I fővárosi m. kir. államrendőrség főkapitányának.

Az 1879. évi XL. te. 1. § a alapján' a kö- 
: vetkezőket rendelem :

I 1. §•

A hadifoglyoknak korcsmákban, pálinka- 
! mérésekben, kávéházakban (kávémérés), áItalá- 
| ban italmérő üzletekben, vagy ezekből a helyi- 
> Bégekből bárminő szeszes italt kiszolgáltatni 
t nem szabad.
j 2 §.

Tilos a hadifoglyokat akár nyilvános he­
lyen, akár magán házban tartott mulatságokon, 
lakomákon, vagy társas összejöveteleken ven­
dégül látni, vagy őket bárhol és bárminemű 
szeszes itallal ellátni vagy megvendégelni.

3- §.
Mindazok, akik hadifoglyot tartanak, akár 

közvetlenül a hadifogolytáborból, akár közvetve 
kapták azokat — kötelesek felügyelni arra 
hogy a hadifogoly józan és rendes életmódot 
folytasson.

‘ §•
Aki az 1 u <;■. kban foglalt rendelkezése­

ket megszegi, kihágást követ el. E kihágás 
büntetése az 1, <• 2. §-ban meghatározott eset­
ben 15 napig tér, dholő elzárás és 200 koro­
náig terjedhető pénzbüntetés, a 3. §-bau meg­
határozott esetek! -n pedig 21)0 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetés

E kihágások miatt az eljárás a közigaz­
gatási hatóságnak mint rendőri büntető bíró­
ságnak, a székes I -városi államrend őrség műkö­
dési területen pc*< g a m. kir. ál lám rendőrségnek 
hatáskörébe tartozik.

Budapes, 1916. évi március hó 13-án.
Sándor János s u.

m. kir. belügyminister.

1916. március 30
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ajánlja magát minden e

szakmába vágó munkák 

gyors, ízléses és pontos 

elkészítésére.
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A Kirchner-téle könyvnyomda tulajdona és nyomása Versecz


